5°ME - STATISTIQUES

EXERCICE 1:

Le graphique ci-dessous représente |es résultats de I’ orientation en fin de 5™™ dans une classe de 30
éléves.

1) Enlisant sur ce graphique, quels renseignements peux-tu Diagramme en barres
donner ? I
Présente-les dans le tableau ci-dessous : i
10
O- eteaeiad]

4e | R 4é AS Autres
orientations

2) Legraphique ci-contre représente aussi les résultats de
I orientation dans cette classe. Diagrammecirculaire
Colorie-le en utilisant 4 couleurs et indique I’ orientation
correspondant a chagque secteur angulaire.

3) Quellefraction de I’ effectif de cette classe représente :
Les éléves admisen 4°™ Indifférenciée (1) ?.........
Les éléves admis en 4°™ Aide et Soutien (AS) ?.........
Leséevesqui vont redoubler (R) ?...........
Lesautresorientations? ..................

Simplifie |’ écriture de ces fractions :

4) Compléte le tableau ci-dessous :

Orientation 45m | 4 A S Redoublement Autres Total
orientations
Nombre d’ éléves
Pourcentage
Mesuredu secteur 360°
angulaire
A |’ aide de ton rapporteur, vérifie que le diagramme circulaire est exact.
EXERCICE 2:
Dans cette classe les éléves ont réalisé différentes enquétes dont voici les résultats :
1) exter nes —demi-pensionnaires
Interpréte ce diagramme en compl étant le tableau : Diagramme semi - circulaire

E D.P. | Totd
Angle du secteur 180°
effectif

pourcentage

D.P.




2) Sexe

Dans cette classe, il y a18filles et 12 gargons.
a)  Quelefraction del’ effectif total représente le nombre
defilles? ..ol
b) Lenombredegarcons?......................

c) Représente cesrenseignements sur le diagramme semi-
circulaire ci-contre (indique les mesures d’ angles dans un tableau)

3) Loisirs
L’ enquéte sur lesloisirs a donné les résultats suivants :
12 éléves préferent latélévision,
9 éleves préferent le sport,
6 éléves préférent la musique,
3 éleves préferent lalecture.
Calcule les pourcentages correspondants.
Présente les résultats dans | e tableau ci-dessous, puis sur
le diagramme circulaire ci-contre.

loisir TV Sport | Musique| Lecture
Pourcentage

Angle du secteur

4) Taille

[ls ont représenté leur taille par un

histogramme :

Effectifs

En utilisant cet histogramme, )

Compléte letableau :

Tailles (en cm) effectifs
135<t< 140
140 <t < 145 Taille en cm
145<t<150 | | T
150 <t < 155 135 140 145 150 155 160 165 170
155<t< 160
160<t< 165
165<t< 170

rT1r1717 17 11 1 1m

o N A O

Rappd : le signe « <» signifie: « inférieur ou égal a »
Lesigne « < » signifie: «inférieur a»

5) Poids

Voici lesrésultats de I’ enquéte concernant leur poids (en kg).

42 ;43;38;37;41,45,43;40;48;53;37;39,;42;,41;,42,;45;51;56;44;36,37;55;48;
43;39,;41;42;40; 39, 57.

Ils ont décidé de regrouper ces poids dans des classes d’ amplitude 4 kg.

Compl éte | e tableau ci-dessous :

Poids(enkg) | 36<p<40 | 40<p<44 | 44<p<48 | 48<p<52 | 52<p<56 | 56<p<60

Effectifs




Représente cette répartition sur I’ histogramme ci-dessous :

Effectifs
14
12
10
8
6
4
2
0 36 40 44 48 52 56 60 Poids (en kg)
6) Nombre d’enfants par familles:
Voici le tableau qu’ils ont obtenu : Effectifs
Nombre d’ enfants 112|3|4|5]|6
Nombredefamilles | 4 |11 | 8 | 4 | 2 12
Représente ces résultats sur le diagramme en
batons ci-contre: 10
8
Dans cette classe, combien d’ ééves ont au moins
deuX fr&reSOU SORIIS? ...vveeeeeeeeeeeeeen, 6
4
2
0 S 6 Nombre
d’enfants par
famille

EXERCICE 3:

Dans un collége, 131 éleves ont éte présentés au Brevet des Colléges. Ces éléves sont répartis dans 5
classes. Voici les résultats obtenus.

Seme 3eme 3eme 3eme 3eme
classe AlB|c|D]|E
Nombred élévesdelaclasse | 24 | 23 | 29 | 28 | 27
Nombre d’ éléves admis 16 | 17 | 21 | 28 | 18

Pourcentage d’ éleves admis

1) Compléter laderniere ligne du tableau.

2) Représenter ces résultats (pourcentages) par un diagramme en barres.

3) Ranger ces classes de celle qui aobtenu les meilleurs résultats a celle qui a obtenu les moins bons.
4) Calculer le pourcentage de recus dans ce college.



5°ME - CORRECTION FICHE STATISTIQUES

EXERCICE 1:

Le graphique ci-dessous représente |es résultats de I’ orientation en fin de 5™™ dans une classe de 30
éléves.
1) Enlisant sur ce graphique, quels renseignements peux-tu
donner ? ]
Présente-les dans le tableau ci-dessous : o

Diagramme en barres

. . eme 4éme
Orientation 47" | R AS autres| 1
Nombred’ ééves 18 4 6 2 i i —

481 R 48 AS Autres
orientations

5) Legraphique ci-contre représente aussi les résultats de I’ orientation dans cette classe.
Colorie-leen utilisant 4 couleurs et indique | orientation _ _ _
correspondant a chague secteur angulaire. Diagrammecirculaire

6) Quellefraction del’ effectif de cette classe représente :

4éme

indifférenciée ?E

Les élevesadmisen 20

Les éléves admis en 4°™ aide et soutien ’?3—%

Les éléves qui vont redoubler ?3%. L es autres orientations ?3—20
18 3x6_3 6 1 4 _ 2x2 _2 . 2 _1

30 5x6 5'30 5'30 15x2 15°'30 15

Simplifie |’ écriture de ces fractions :

7) Complete le tableau ci-dessous :

Orientation 4o | 4 AS Redoublement Atres Total
orientations
Nombre d' éléves
18 6 4 2 30
Pourcentage g x 100 = 60 % 20 % 13,3% 6,7 % 100 %
Mesure du secteur 216° 72° 48° 24° 360°
angulaire
EXERCICE 2:
Dans cette classe les ééves ont réaliseé différentes enquétes dont voici les résultats :
1) Externes - demi-pensionnaires
Interprete ce diagramme en compl étant |e tableau : Diagramme semi - circulaire
E D.P. | Totd
Angle du secteur 36° 144° | 180°
: D.P.
Effectif 6 24 30 c
Pourcentage 20% | 80% | 100%




2) Sexe
Dans cette classe, il y a 18 filles et 12 gargons.

a Quelle fraction de I’ effectif total représente le

: 18

_—

nombre defille * 30

Garcons b. Le nombre de garcons ?%
C. Représente ces renseignements sur le diagramme semi-circulaire ci-contre :
Filles | Garcons.| Tota
Angle du secteur 108° 72° 180°
Effectif 18 12 30

3) Loisirs
L’ enquéte sur lesloisirs adonné les résultats suivants :

12 éleves préféerent latélévision : é—(z) x 100 = 40. Donc 40%

9 éléves préférent le sport : 3—% x 100 = 30. Donc 30 %

6 éleves préférent lamusique : 3% x 100 = 20. Donc 20 % w

3 éléves préférent lalecture : % x 100 = 10. Donc 10 %

Présente les résultats dans | e tableau ci-dessous, puis sur le
diagramme circulaire ci-contre.

Loisir TV Sport | Musique | Lecture| Total
Pourcentage 40 30 20 10 100
Angle du secteur 144° | 108° 72° 36° 360°
4) Talille.
Ils ont représenté leur taille par un
histogramme :
Effectifs 5
Tailles (en cm) effectifs sfF
135<t<140 2 ek
140<t< 145 4 ak
145 <t < 150 8 Sk
150 <t <155 6 ol _
155 < t < 160 6 135 140 145 150 155 160 165 170 Taille encm
160<t< 165 3
165<t< 170 1
5) Poids

Voici lesrésultats de I’ enquéte concernant leur poids (en kg).

42 ,43;,38;37;41,45;,43;40;48,53,37;39;42;,41,42;45;51,56,;44;36; 37,55, 48,
43;,39,;41;42;40; 39, 57.

Ils ont décidé de regrouper ces poids dans des classes d’ amplitude 4 kg.

Poids (enkg) | 36<p<40 | 40<p<44 | 44<p<48 | 48<p<52 | 52<p<56 | 56<p< 60

Effectifs 8 12 3 3 2 2




On représente cette répartition sur I’ histogramme ci-dessous :

Effectifs

14

12

10

36 40 44 48 52 56 60 Poids (en kg)

6) Nombre d’ enfants par familles: Effectifs

Voici letableau gu’ils ont obtenu : 12
Nombre d’ enfants 112|3]4|5|6
Nombredefamilles | 4 |11 8 |4 | 2 | 1

On représente ces résultats sur le diagramme en 8
batons ci-contre::

10

Dans cette classe, combien d' ééves ont au moins a
deux freres ou soaurs ? 15 ééves.

2
0 1 2 3 4 5 g Nombre
EXERCICE 3: d’enfants par
) famille
3erne eme eme 3eme eme
Classe ” A 3B|3TCC D 3E o
Nombre d' éleves de la classe 24 | 23 | 29 | 28 | 27 00
Nombre d’ éléves admis 16 | 17 | 21 | 28 | 18 S R 1"
Pourcentage d élévesadmis | 66,7 | 739 | 724 | 100 |66,7 e D T e
2) Compléter laderniére ligne du tableau. O 1111 | dadmis
3) Représenter ces résultats (pourcentages) par un diagramme V11111 -
en barres. 2041 L] -
4) Delameilleure alamoins bonne: 0 - -
Béme D séme B 3éme C sémeA et Séme E 3éme 3éme 3éme 3éme 3éme
! ! ! ' A B c D E
5) Le pourcentage de regus dans ce collége:
nombre de regus _16+17+21+28+18 _ 100
nombre & deves < 10 =244 23+ 20+ 28+ 27 < 107 131

C'est-a-dire: 76,3 %.



